

清除车贷监管盲区

徐兵

晚报观察

在全国范围内寻找“征信白户”贷款购买豪车,提车后立即转卖套现、分赃……近期,天津、山东、上海等地警方打掉多个涉汽车贷款诈骗犯罪团伙,一条环环相扣的车贷诈骗黑色链条由此揭开。

(据12月14日《沧州晚报》4版)

这些团伙靠伪造材料,利用“征信白户”骗取银行贷款购车,

转手变现后卷款跑路。被骗者身负巨额贷款,银行回不了款,社会信用体系遭受冲击。这背后,是一条精心设计的黑色产业链,暴露出监管的失守:银行怎么会放过这些漏洞?4S店和二手车商真不知道交易有问题?被利用的“背贷人”为何如此轻易上钩?这些问题都需要深入思考。

银行的审核机制不能是“稻草人”。贷款诈骗之所以屡屡得手,是因为银行审核存在漏洞。犯罪团伙不仅能拿到贷款,还能通过伪造材料、包装流水、拉长还款周期等方式,提高银行的放贷意愿。在这个过程中,银行的风控机制为什么失灵了?相关金



融机构如果不及时补上这些漏洞,吃亏的只能是自己。

此外,汽车交易市场里,也有一些值得琢磨的地方。从“购车到转卖只用了几个小时,行驶不到20公里”这样的操作来看,交易明显不合常理。但为了追逐利润,一些车商选择睁一只眼闭一只眼,甚至主动参与其中。这种放任,客观上助推了黑色产业链的滋长。

而据媒体报道,“征信白户”往往是这些犯罪团伙的重点目标。他们大多文化程度低、法治观念淡薄,一听“贷款不用还,还能拿分红”,就急不可耐往里跳。殊不知,一旦贷款逾期,个人

征信出问题,当事人要承担非常严重的责任。

要彻底铲除车贷诈骗,光靠公安部门一家不行。银行要把控风险,别稀里糊涂把钱贷出去;车商必须坚守底线,不能助纣为虐;监管部门则要扎紧篱笆,不让别有用心的人有机可乘。而对于普通人来说,贪小便宜的背后,往往藏着天大的陷阱。

从某种程度上讲,车贷诈骗不是孤立的个案,而是整个社会诚信体系的一次“压力测试”。只有不断加强制度建设,才能斩断害人的黑手,让整个社会的信用体系更加安全、稳固。

2024年12月17日

星期一

责任编辑 向霞

10 沧州晚报

街谈巷议

“脑腐”的警示

袁媛

现代生活中,追热搜刷、短视频……一天下来,读了大量“新闻”,大脑昏昏沉沉好像生了病,犹如“脑腐”。

这是沉浸在“信息海洋”中很多人的共鸣。今天,信息过载导致一些人不会共情,不爱思考,不能自制……不少人意识到“脑腐”的风险,积极为大脑“防腐”。比如,一些年轻人开始使用“老人机”,强制戒掉网瘾;大量用户关掉算法推荐,给手机“加密上锁”管理上网时长。

目前,国家层面已开启对算法沉疴的治理,有望改变算法一路“滑落”、互联网内容不断“降智”的趋势。但我们也应意识到,与其被动等待媒介“变好”,不如努力让自己更好,做自己大脑的主人。

也许,我们可以放下手机,走到户外;也许,我们可以远离争论,用心思考;也许,我们可以熄灭屏幕,读本好书……只要我们为之力,内心的安宁就不是奢望。

“错时餐厅”关爱劳动者

余清明

近日,江苏连云港一社区“错时餐厅”正式营业,让外卖配送员、快递员、网约车司机等“饿了能就餐、累了能歇脚”。

由于工作的原因,一些外卖配送员、快递员、网约车司机面临“就餐难”的困扰。很多时候,他们不能和其他职工一样按时就餐。针对这一群体,“错时餐厅”特意错开就餐时间,让

他们能在“自己的饭点”吃到热饭热菜,很好地解决了他们的吃饭问题。

外卖配送员、网约车司机等新就业形态劳动者非常辛苦,“错时餐厅”充分体现了对这一群体的关爱,让他们“暖胃又暖心”,也给他们增添了干劲。愿“错时餐厅”越来越多,越办越好。

画中话

“围村收费”不应该



张女士在上海连民村租下民房和院子,月租金2000元,平时将车停在院子里。本月起,该村试行“封闭式”停车收费管理,村委会人员到她院子里要收1500元“停车费”,理由是她“走了我们村

集体的道路”。

“村里的道路”占用的是村集体的土地不假,但是村集体的土地既然修成了道路就是“让人走的”,以这样的理由强行让人缴纳费用,并不妥当。 据《扬子晚报》

回音壁

女孩路上被狗吓哭 阿姨将她护在身后

近日,宁夏吴忠一名小女孩在上学路上被一群流浪狗追着咬,小女孩吓得直哭。路旁一名好心的女士看到后,捡起一块砖头驱赶流浪狗,将狗吓走。现场视频显示,追着小女孩咬的流浪狗有10只之多。目前,流浪狗问题已上报有关部门。

据《四川观察

回音:为好心的女士点赞!

百岁老人骑着车 五世同堂去赶集

近日,河南商丘一名百岁老人带着儿子、孙子、重孙、玄孙,五世同堂,一人骑一辆自行车,浩浩荡荡去赶集。他们在集市上吃了早餐,又一起骑车回家。据了解,老人平时经常帮助孙子接送孙子的孙子。

据《河南公共频道

回音:最高级的“炫富”!

急性心肌梗死:一场与时间的赛跑

急性心肌梗死是一种危及生命的严重心血管疾病。当心脏的冠状动脉突然阻塞,导致心肌缺血缺氧,就会发生急性心肌梗死。了解它的症状、预防方法和急救措施,对于挽救生命至关重要。

急性心肌梗死的主要症状包括突发的剧烈胸痛,通常位于胸骨后或胸前区,具有压迫感、紧缩感或憋闷感,有时疼痛可能放射至左上臂、颈部或上腹部。除了胸痛,患者还可能出现恶心、呕吐、出汗、呼吸困难、心慌和濒死感等症状。值得注意的是,部分患者可能表现为不典型症状,如牙痛、下颌酸痛或肩部疼痛,容易被忽视。

预防急性心肌梗死,关键在于控制危险因素和改变不良生活习惯。高血压、糖尿病、高血脂和吸烟是急性心肌梗死的主要危险因素。因此,保持健康的生活方式至关重要。建议低脂、低盐、高纤维的饮食,多吃新鲜水果和蔬菜,减少饱和脂肪和胆固醇的摄入。同时,戒烟限酒,保持适量的体育活动,如每周至少150分钟的中等强度有氧运动,有助于降低心血管疾病的风险。

面对急性心肌梗死,时间就是生命。一旦怀疑发生心肌梗死,应立即拨打急救电话,寻求专业医疗人员的帮助。在等待救援时,患者应保持安静,避免活动,

以减少心脏的负担。如果条件允许,嚼服300毫克阿司匹林(非过敏且无出血倾向者)可能有助于减少心肌梗死,但此步骤应在医生指导下进行。

到达医院后,医生会立即进行心电图检查,评估病情。根据具体情况,患者可能会接受溶栓治疗、冠状动脉介入治疗(PCI)或心脏搭桥手术等,以迅速恢复心脏的血液供应,减少心肌坏死。

急性心肌梗死是一场与时间的赛跑,让我们共同关注心脏健康,为急性心肌梗死患者带来更多的生机与希望。

沧州市中心医院急诊医学部 李石磊(主治医师)

房屋出租

沧州市区新华东路繁华地段有6000平米办公楼欲出租,位置优越,交通便利,环境优雅,适合金融、保险、宾馆、培训等行业使用,整租分租均可。

电话:0317-3155637 13931737799

空调移机回收 维修、家电回收 电话:5127777

沧州晚报

广告部

地址:解放西路 传媒大厦17楼